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[bookmark: _GoBack]Aos 17 dias do mês de outubro de 2017, sob a proteção de Deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plínio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, declaro aberta a trigésima sexta sessão ordinária da câmara de vereadores de Santa Maria do Herval. Vereador e Presidente Germano Seger: Convido o secretário Luis Roberto Schneider para fazer a leitura do expediente. INDICAÇÃO Nº 32/2017, do vereador Renato Backes, ao Poder Executivo Municipal e a Corsan, instalação de rede de água na Rua Francisco Saferius Weber. INDICAÇÃO Nº 33/2017, do vereador Renato Backes, que o Poder Executivo Municipal oficie o DAER para que tome providências e/ou efetue avaliação, através de sua equipe técnica, quanto às condições atuais da VRS 873. INDICAÇÃO Nº 34/2017, do vereador Renato Backes, ao Poder Executivo Municipal, que seja efetuado o alargamento da Rua Alberto Schuh na Vila Boufleur, Estrada Padre Eterno Baixo, bem como colocada placa de identificação com o nome da rua. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 07/2017, de autoria do vereador Diego J. Lechner, dispõe sobre denominação da rua Alfredo Dapper no município de Santa Maria do Herval. Oficio n° 019 da Caixa, Informa a celebração de contrato de repasse para pavimentação com blocos de concreto de trechos da Rua Jacob Kaefer e Wilibaldo Clement no bairro Amizade Parte 1, no valor de R$ 245.850,00, sendo o prazo previsto para execução é até 30/06/2019. Não havendo inscritos na tribuna livre e no grande expediente abro espaço para a comunicação dos líderes sobre o expediente em tramitação – projeto de lei legislativo e indicações n° 32, 33 e 34/2017. Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa Noite Senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Fabiana, visitantes, Clerice, Assessora Jurídica Ângela. Acredito sim, senhor presidente, que pode entrar na ordem dia o projeto de Lei 07/2017 assim como as indicações 32, 33, 34. Muito Obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio:” Senhor presidente, colegas vereadores e demais presentes. Toda a matéria pode entrar na ordem do dia. Muito Obrigada”. Vereador Plinio Wagner:“ Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, visitantes, esposa do colega Felix, Tarcísio, o colega Diego, Clerice e a Ivone que se fazem aqui presentes e a nossa Assessora Jurídica Ângela. Sobre o Projeto do legislativo 07/2017 pode entrar na ordem do dia da mesma forma as indicação 32, 33, 34 também pode colocar na ordem do dia. Muito Obrigado”. Vereador e Presidente Germano Seger: ‘Coloco na ordem o projeto de lei legislativo n° 07/2017 e as indicações n° 32, 33 e 34/2017. Passo de imediato a votação, considerando que as comissões já emitiram parecer favoráveis. Coloco em discussão o projeto de lei legislativo nº 07/2017. Alguém deseja discuti-lo. Ninguém querendo coloco em votação o projeto de lei. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto de lei legislativo n° 07 foi aprovado por unanimidade. Coloco em votação a indicação n° 32/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Indicação aprovada por unanimidade. Coloco em votação a indicação n° 33/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Indicação aprovada por unanimidade. Coloco em votação a indicação n° 34/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Indicação aprovada por unanimidade. Abro espaço para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Diego Joel Lechner: “Boa noite Senhor presidente, nobres colegas, visitantes, e o pessoal em casa que acompanha a transmissão. Primeiramente eu queria agradecer aos colegas da aprovação do projeto da denominação da rua Alfredo Dapper, uma solicitação que veio a mim dos familiares, também aproveitar e pedir para o secretário que seja feita a roçada no Bairro do Canto Becker que aqui eu já venho pedindo uns 2 meses, a gente sabe que o maquinário teve um problema, mas conforme o secretário está retomando essa semana e que nós próximos dias essa comunidade vai ser assistida com a roçada pela estrada. Na noite de hoje então uma grande noticia vinda pelo Roberto a disponibilização da Emenda de 245,000.00 que eu fui junto buscar ao Afonso Motta após duas semana que eu fui vereador da cidade juntamente com a prefeit. Duas semanas após a eleição onde fomos buscar uma Emenda que vai beneficiar as residências em torno da praça da Vila Amizade que vem receber esse calçamento, da mesma forma sinuar o curso disponível públicos municipais novamente eu me coloco a disposição a demanda que veio a mim da família Lacks, que tem mercado, tem armazém na Vila Frank, na Vila Kunst sinuaram custos disponíveis dentro do município a gente foi atrás e vai com certeza conseguir uma Emenda para que essa família e esse Bairro também sejam assistidos. Eu gostaria Vice-prefeito, o secretário de obras já que estão pegando o material lá na saibrera, o saibro que seja feito a estrada da Vila Seger está tendo grade fluxo de veículos pesados está vindo bastante poeira e se ele pudesse olhar como olhos ver e poder fazer aquela estrada pra pelo menos minimizar a poeira para os moradores no Bairro da Vila Seger saibrar aquela estrada e tentar passar o rolo para compactar bem o material e com certeza vai melhorar a trafegabilidade e também vai melhorar para a população é que o pessoal está sofrendo com bastante poeira. Muito Obrigado”. Vereador Renato Backes: “Saúdo o presidente da câmara Senhor Germano, colegas vereadores, visitantes. Primeiramente eu queria agradecer a aprovação das 3 indicações que são importante para Santa Maria do Herval e com certeza vai atender o anseio daquelas pessoas que fizeram esses pedidos e principalmente a água para a rua Saferius Weber, queria também agradecer a equipe da Corsan depois de uma conversa aqui que a gente teve com o Senhor Oneide parece que as coisas estão se desmanchando e ouvi um pedido para a ligação de água que já estava encaminhada mais ou menos de 30 dias e pedi pessoalmente para a equipe e em questão de 24 horas e estava solucionado esse problema ao Daniel o nosso parabéns, em relação aquela VRS–873 todos sabem que aquela via é perigosa quanto é que outros vereadores de outros município se manifestaram por tanto é necessário tomar uma providencia e está difícil, quanto ao alargamento da rua Alberto Schuh na Vila Boufleur é muito importante porque toda vez que alguém entra nessa rua fica complicado, outro agradecimento a RGE que fizemos um pedido quarta-feira e prontamente essa equipe e vim para fazer declaração com acordo com o pedido e a execução desse pedido, também ouvi um questionamento porque a rua lá do Padre Eterno Alto em frente a comunidade estava sendo patrolada e a Vila Ferraria não estava sendo patrolado e o nosso amigo Felix já se manifestou que essa rua da Vila Ferraria vai ser patrolado assim que vir uma chuva para facilitar o trabalho, em relação a Padre Eterno Alto o questionamento era então de fazer um tapa buraco lá e seria melhor que mexer no asfalto. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles:” Bom referente ao projeto aprovado acredito de ser muito válido porque o município hoje dispõe de muitas estradas ainda que não possuem nomeação, que não tem nomes, que não tem indicação que não tem placas, eu acho que esse trabalho, que todos os vereadores em conjunto seguidamente vem trazendo para a nossa casa trazem mais qualidade para o nosso município tem ruas que hoje é difícil nós pegarmos e achar as ruas principal e quem diz da questão das ruas de sinais, mas é um projeto muito bom. Referente as indicações todas são válidas para fazer as boas feitorias da população hervalense. Seguindo a colocação do Renato da questão da Vila Ferraria segundas informações eles estão aguardando da função da poeira que vem acontecendo e função desses dias quentes e de uma chuva eles querem então fazer o patrolamento dessa estrada. Em Padre Eterno Alto hoje eles estão fazendo tapa buracos com esse material que eles estão pegando na Tomazelli que é um material muito bom que eles estão fazendo teste já e fica bom fecha bem os buracos que temos nas ruas. Agradecimento especial ao nosso secretário de obras, agora vice-prefeito Gilnei assim como o executivo faz solicitações encaminhadas e prontamente atendidas, agradecimento também ao conselho da agricultura que se reuniram ontem a noite no qual eu consigo fazer parte também pelo emprego que eu tenho e na questão do projeto que nós aprovamos hoje nessa casa referente as horas diesel que vão ser passadas para os agricultores a cada 1500,00 no talão de bloco e tem 1 hora de serviço com a máquina e eu acredito que vai facilitar muito o trabalha da Secretaria de Agricultura junto aos agricultores, em uma ocasião aproveitamos também para comentar a questão do calcário que foi levantada na ultima sessão e vai ser revisto pelo conselho e acredito que vai ser passado para essa casa para a votação e que vai ter o máximo de calcário por produtor, assim como a cartilha do agricultor que vai conter informações sobre os programas distantes, data de vacinação dos animais,  indicações sobre a cultura e técnicos que vão estar a disposição dos agricultores. Queria comentar também sobre conversação junto com o executivo sobre a audiência pública que aconteceu dia 23/10 com várias conversas referentes de toda essa polêmica que gira em torno dessa estrada da Vila Ferraria. O diretor do DAER se manifestou e nos próximos dias vamos ter resultados esperamos que essa novela acabe e agradecer novamente o executivo a prefeita Mara rever então indicações referente a questão do acidente que aconteceu assim como as dicas que foram dadas de uma construção de uma caixa de brita na descida, onde os caminhões vão poder fazer o seu escape em caso de falta de freio, Muito Obrigado”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras e os visitantes aqui presentes. Da mesma forma eu quero saldar as pessoas que estão nos seus lares que estão assistindo a nossa sessão. As indicações do colega Renato são válidas da mesma forma o projeto de lei do colega Diego. Sábado tivemos a nossa convenção aqui nessa casa eu falei pessoalmente com os nossos deputados estaduais: o Fixinha e o Marcelo sobre a nossa via. Como eu trabalho como motorista da Ambulância quando a gente sai de madrugada com essas neblinas, a gente não enxerga pedi esse pedido e pedi diretamente do governador para fazer ou pintar os olho de gato e para ficar melhor para enxergar. Sobre o asfalto eu liguei hoje de manhã para o secretário de transporte Pedro Westphalen, que é meu amigo do meu partido, mas não consegui falar com ele. Consegui falar com o Fixinha e ele não podia me dar o retorno, ele vai me dar o retorno no final da semana. É um caso muito sério na Vila Ferraria inclusive antes da sessão já  está no jornal que tem muito estrago nos ônibus eu não tenho muita esperança do DAER esses dias eu conversei com uma pessoa lá do governo e ele disse que se não era melhor sem o DAER  ou com ele eu fiquei meio sentido porque o DAER sempre é um representante que apresenta os asfalto, mas segundo que senti, o nosso DAER está falido, mas temos que ter esperança que vai ficar melhor caso contrário se não vão conseguir fazer o asfalto e nós administradores temos que dar um jeito da Vila Ferraria se vamos tapar com saibro ou seja o que for ontem eu passei lá um vizinho da Vila Ferraria passei com o carro da prefeitura ele abriu a janela e me falou que vergonha a gente acha que os vereadores são os culpados porque nós não fizemos esse asfalto durante esse ano de novo. Nos últimos anos que a gente fez lamentavelmente é triste quando as pessoas pagam os seus impostos e quando tem que ser atendido não estão sendo atendidos, isso praticamente em todos as áreas na saúde, na educação, nas obras. Os município tem que bancar e eu recebi reclamações também a mais tempo, só que eu não consegui verificar se realmente é verdade, mas eu vou falar com a prefeita que estamos sendo cobrados muito. No começo do ano foi levada uma retroescavadeira que estava em condições de serviço, foi levada para Nova Petrópolis, não sei a onde e ela voltou desmontada no viveiro e eu precisava ir lá e olhar antes que a gente falar, mas a cobrança foi muito grande já não é uma nem duas pessoas que me cobraram, mas amanhã de tarde eu vou lá no viveiro e vou olhar e confirmar porque eu acho que a empresa que desmontou. A gente tem que verificar se as peças voltaram no mínimo a maquina tinha que voltar como ela foi mandada caso contrário eu acho tem que ser processado essa empresa no momento eu não vou me aprofundar muito porque primeiro a gente tem que pegar as coisas corretas se realmente confirma. Na mesma forma, eu me sinto feliz da notícia que veio aqui da rua wilibaldo Clement no Bairro Amizade que vai ser feito o calçamento a pavimentação, porque eu tinha cobrado uns meses atrás a prefeita e ela me deixou tranquilo. Ela falou: ‘Plínio nós temos um projeto encaminhado em Brasília do nosso deputado Afonso Motta e se Deus quiser vai ser liberado esse ano’, ficamos meios assim e hoje é o momento de agradecer a prefeita que conseguiu essa Emenda é tão importante nessa estrada foi feito o calçamento do Bairro da Amizade ao redor da Faixa da Praça e ficou muito ruim porque está muito baixa a água não descia e os moradores reclamaram muito eu me sinto feliz e essa estrada vai ser feita porque nós tinha um projeto em Brasília de 250,000.00 na administração passada do nosso deputado Paulo Paim e lá por novembro essa Emenda não saiu tanto os deputados perderam a Emenda, não era só o senador Paulo Paim não é só Santa Maria do Herval que perdeu esses senadores que fizeram uma Emenda o presidente da republica não liberou a verba por isso que essa praça da Amizade sempre ficou atrás cobrando a administração passada e não saiu mas essa Emenda foi recolocada novamente em Brasília só Deus sabe se ela vai sair mas que bom que o Afonso Motta cedeu uma Emenda e está saindo e vai ser feito essa obra. Da mesma forma a Emenda do Renato Molling parlamentar a Padre Eterno Ilgues de 400,000.00 e em breve vai começar essa obra está em solicitação falei com a prefeita esses dias e a gente está feliz quando a gente consegue uma Emenda do Governo Federal o município não pode fazer muita coisa hoje um prefeito ou uma prefeita tem que ser um bom administrador, para manter a máquina não é fácil porque cada ano que passa, as responsabilidades aumentam mais para as prefeituras cada um que passa infelizmente estão empurrando para o Governo Federal, Estadual, estão empurrando cada vez mais para os municípios. Eu vi esses dias um município vizinho de Lindolfo Collor pedindo ajuda dos vereadores para passar um repasse o valor da câmara de vereadores para pagar a folha de pagamento isso é muito difícil se a gente ouve esse tipo de coisa. Uns 4 anos atrás um município, Santo Antônio da Patrulha 4 meses não conseguiu fazer a folha de pagamento eles simplesmente fizeram um convenio de uma rede supermercado a onde os servidores podiam pegar até 50% da folha de pagamento podia pegar o seu rancho. Isso eu digo, nós em Santa Maria do Herval estamos de parabéns porque a maioria dos municípios do nosso estado Rio Grande do Sul estão mal e nós estamos de parabéns no nosso município está em dia. O ex-prefeito Rodrigo ganhou uma medalha de gestão numero 1 do Rio Grande do Sul, mas da mesma forma parece coisas que não são 100%. Por isso eu digo nós vereadores temos que participar e apoiar as administrações municipais, é muito difícil seja quem for que está lá na cadeira do prefeito ou prefeita é muito difícil trabalhar com muita despesa e pouco dinheiro. Também quero agradecer ao deputado Maciel ele falou sábado para mim a importância dele sobre os nossos brigadianos que nós recebemos no nosso município. Ele falou que o Marcos entregou diretamente nas mãos dele três nomes de policiais que tinham interesse de vir para Santa Maria do Herval e ele levou diretamente isso ao governador. Parabéns para o nosso jovem Maciel, porque eu falei com o Marcos ele confirmou como a prefeita já tinha agradecido a todos os partidos que se envolveram na segurança ela já tinha dado os parabéns para todos os partidos, mas eu não podia deixar e citar o nome do Maciel porque é um guri jovem, um guri que luta muito para o nosso estado e municípios vizinhos. Quero registrar também sobre a perda do nosso partido, a prefeita Maria de Lurdes de Ivoti, que fez um belo trabalho na sua administração. Ela perdeu o seu mandato, que deixou o munícipio de Ivoti em luto. Infelizmente hoje em dia as leis exigem para os pequenos os ladrões que roubam um galo ou galinha e os nossos corruptos não tem lei, eles fazem o que bem entenderem e o que é melhor para eles. Mas quem sabe Deus vai dar a benção no nosso país que melhores dias virão de tanta corrupções que todos nós estamos sofrendo e pagando esse preço mas sempre temos que deixar esperança que dias melhores vão vir. Muito Obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, Assessora Jurídica Ângela. Primeiramente eu queria agradecer o secretário de obras por alguns serviços que eu pedi a ele e prontamente eu fui atendido. Depois dessa chuva temos bastante estradas para fazer e estão trabalhando em várias estradas para tentar resolver e minimizar os principais lugares. Outra questão que estamos tendo problema onde eu estou sendo bastante procurado, sobre o atendimento do ginecologista onde muitas mulheres estão reclamando que tem que esperar muito tempo para ser atendidas. Ela trabalha um dia ao mês e tem muita gente na fila de espera, tem gente que faz exames e é pedido uma ecografia, um exame complementar e não consegue vaga para ser atendida e temos que ver com a Adelaide e com o orçamento e agora nesses meses o orçamento está curto e ali tem que dar um esforço e tentar e colocar pelo menos nesses meses para atender esse pessoas que está esperando na fila. Também queria parabenizar todos os professores na passagem do seu dia no domingo dia 15, em especial nossa colega Fabiana e dizer que professores são hoje fundamentais para os nossos jovens, passam muito mais tempo junto com os nossos filhos que os próprios pais, muita gente trabalha está em casa durante a noite só e os professores passam meio turno com os nossos filhos um dia com eles, eu quero dizer que muitos estão se virando como podem ver no estado a dificuldade que estão enfrentando, mas aqui no nosso município como o presidente já havia falado, estão fazendo de tudo para que os nossos alunos não sejam prejudicados, parabéns a todos. Eu já tinha falado que eu não queria mais entrar em polêmica sobre a estrada da Vila Ferraria, mas sabemos que muita gente está cobrando porque não é patrolado e nós sabemos que a ordem do Governo do Estado que não era para colocar mais que falaram que iam fazer e não está liberado e também não sabemos quem é o culpado e porque é cobrado uma coisa não e dizer para esperar e patrolar a rua da Vila Ferraria meus amigos estava chovendo 5, 6 dias direto tivemos um dia de sol e os cara vem e me diz para esperar chover para patrolar a rua isso é uma grande palhaçada. Eu não sei se uma notícia dessas é boa, é de chorar e está na hora deles pegar e resolver esse problema está horrível da maneira que está. Muito Obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “ Senhor presidente, colegas vereadores e demais já citados. Eu queria só fazer uma retificação no que o colega Plinio falou da verba do Renato Molling que era 400,000.00 realmente era esse valor sim, mas quando a gente esteve em Brasília semana retrasada ele nos comunicou, até foi atrás, e foi olhar que essa verba está no valor de em torno de 250,000.00, um pouco mais ou um pouco menos, e por causa de não ter feito o projeto estava desde 2015 na prefeitura, não foi feito o projeto e agora essa administração não conseguiu concluir o projeto e não conseguiram fazer tudo então é uma pena que a administração passada não foi atrás para encaminhar esse projeto e deixar isso pronto. Por falta de tempo hábil foi perdido um valor grande e infelizmente não vai mais ser todo esse valor que vai vir. Quero agradecer ao colega Cleidir e parabenizar todos os professores principalmente os nossos professores municipais e estaduais aqui do município como você disse tem quer ter vocação para ser professor não é qualquer um que consegui se dedicar e em primeiro lugar amar e é sim muito importante e todas as outras profissões passam por um professor e falar para os meus colegas que continuem firme nessa luta que vale muito a pena porque o futuro do nosso município do nosso país depende muito da educação que é dada a nossas escolas. Muito Obrigada”. Vereador Tarcísio Schuck: “ Senhor presidente, nobres colegas vereadores, visitantes. Eu também quero desejar aos professores, a nossa colega Fabiana é professora. Sobre os projetos lei do legislativo sempre louvável a gente sabe que precisa a rua precisa de nome, ligar a luz elétrica e precisa ser louvável, as indicações do meu colega Renato sempre louvável para fazer as indicações e espero que seja atendido pela administração. Hoje estava vindo de Gramado, passei por Alto Padre Eterno a prefeitura está fazendo tapa buracos está ficando bom, uma parte patrolaram e como eu já pedi semana retrasada na Renânia e se é possível só um tapa buracos vários trechos estão em péssimas condições a metade do caminho que vai para a Renânia e se alguém que conseguir falar com Vice-prefeito que é o secretario de obras hoje que pelo menos fizesse um tapa buracos se não tem como patrolar na Renânia. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “ Só retomando a fala sobre o que foi colocado antes e estado não está tão quebrado falamos sobre isso antes e os projetos que eu venho fazendo aqui a onde não tem condições eles estão tirando os asfalto e recapando e aqui eles não tem condições de fazer os 800 metros eu vejo que tem uma politica muito grande e acredito que vai em partes de outros municípios mas não vem ao caso e o porque não terminar esse pequeno trecho que vai ligar aos nossos municípios de Gramado e de Morro Reuter teremos trafegabilidade de turistas que vem desenvolvendo no nosso município mas eu acho que existe muita conversação atrás disso eles podem sim fazer essa área eu acho que tem muitos problemas por trás disso das emendas é a competência falta de preparo acredito que isso não pode ser feito assim como nós como o Diego e eu assim como os colegas vereadores estão indo atrás das emendas nós não podemos se dar o luxo de dar um centavo se quer o município carece no investimento e precisamos sempre se atenuar e conseguir fazer e eu faço ressalvas e uma colocação da vereadora Fabiana é da questão do executivo se esforçando para conseguir esse valor de 250,000.00 para o município e na questão da folha de mandato todos somos iguais perante a lei se nós fizemos coisas é o juiz que vai julgar isso e se nós precisamos ser punidos e possamos ser punidos como ladrão de galinhas, como empresários, prefeito, presidente, somos iguais perante a lei, Muito Obrigado”. Vereador Plinio Wagner: “ Senhor presidente, colegas vereadores, visitantes já citados. Para mim é uma surpresa o que a colega Fabiana me trouxe que nós perdemos 50% dessa Emenda porque desde o inicio eu cobrei a prefeita Mara sobre esse projeto ela me atendeu e fez o projeto e a ultima fez que eu falei com o Renato e ele falou que vai liberar 250,000.00 porque está na caixa o projeto foi encaminhado pela administração e hoje ela me da essa noticia mas eu vou me informar com o Renato o que aconteceu sobre esse perda dessa Emenda como eu estava me justificando sobre as leis colega Feliz infelizmente lá em Brasília ministra juiz julga e isso não estava valendo o que eu estava me referindo e infelizmente funciona assim porque a lei é só para o pequeno a logica sim a lei foi feita para todos mas infelizmente no nosso pais a lei não está sendo respeitada, outra coisa que eu queria falar está dando uma fita nos celulares eu também recebi que o DAER está pedindo que ninguém pode mexer na estrada para mim essa conversa foi na administração passada e hoje eu não me conformo com isso mas essa semana eu vou tirar isso em branco a onde tem essa fitinha que está correndo por ai porque eu não acredito nisso porque nós da administração temos a nossa responsabilidade dessa via por isso eu acho que é muito folgado quem inventou isso eu sei que a prefeita Mara recebeu não vou culpar ela, ela também recebeu esse vídeo é muito estranho quem fez isso eu gostaria e falar realmente isso confirmado que o DAER falou isso eu não acredito mas essa semana quinta ou sexta- feira vou me dirigir a Porto Alegre e vou falar com o secretario de transporte e vamos se encontrar com o DAER e eu vou levar esse vídeo junto que está passando no município inteiro, Muito Obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: “ Senhor presidente, só para deixar claro, colega Tarcísio eu também falei com o secretário de obras o Gilnei ele falou que tem varias estradas, principalmente as principais que precisa fazer e que ele ia dar uma atenção especial a Nova Renânia e que ele pretende fazer todas as estradas da Nova Renânia e na Linha Marcondes que está necessitando. Sobre o que o colega Plínio colocou isso não é um vídeo, é um áudio realmente do diretor do DAER que eu tenho o número do Whatsapp dele e é um áudio via whatsapp é verídico esse áudio e se for um pedido por ele para a prefeitura não mexer todos sabem que está precária essa estrada e não adianta nós ir lá ainda e mexer se já ele pediram para não mexer porque nós já tivemos experiências onde foi metido o nariz, gente querendo se mostrar grande pediu para parar a obra e eles foram embora meses e horas eles não vieram mais e agora estamos indo lá varias vezes estamos indo lá fomos 5, 6 vezes e se precisar ir mais 10 vezes a gente vai mas ainda eu acredito que na vontade deles que um dia seja feita esses 800 metros e se eles pediram para não mexer e vamos esperar o DAER dar um tempo a mais para ele e esperar que seja feita. Muito Obrigado”. Encerado as explicações pessoais. Sobre essa retroescavadeira que o Plinio colocou pelo que falaram foram para uma reforma de Nova Petrópolis e ela está na garantia e você falou que ela voltou desmontada e vão arrumar uma outra, a mesma que foi feita a reforma e falaram que ela está na garantia por isso que ela voltou essa é a informação que veio para nós, sobre a Vila Ferraria todos sabe que tem que dar um feito de patrolar essa estrada eu acho que nós temos que dar um jeito e patrolar porque o jeito que está não da mais com os caminhão pesados que passam por lá é triste de ver ontem a noite eu fui lá para cima também dono do restaurante está sendo prejudicado por causa dessa rua igual não fazer nada temos que passar a patrola, queria pedir para Assessora fazer uma indicação para RGE Luz trifásica na rua Autor Schuh, e muito dos pessoal pagou essas redes para ser luz trifásica e só fizeram o nome e como hoje nós temos Carlos Remígio que tem que precisam de luz trifásica urgente e precisamos fazer a indicação para RGE e precisamos ver o que da para fazer com essa luz trifásica, outra coisa que também foi cobrado dos quebra-molas que foram feitos os pedidos as indicações do Diego eu também fiz lá na Vila Seger e o pessoal cobrou muito quando vai sair essas quebra-molas vou falar com o secretário de obras para fazer ali na Vila Seger. Sobre a saúde também como foi falado hoje a noite, ginecologista e neurologista quem sabe se o município faz um contrato com o Dois Irmãos isso se fazia sempre e lá tem neurologista e ginecologista. Tem a Feira do livro que começou as 20:00h, não sei porque eles começaram no mesmo horário junto com a sessão, podiam começar um pouco mais tarde ou uma hora mais cedo. Queria dar os parabéns a todos os professores e também a nossa colega a Fabiana que é professora, Agradeço a presença de todos. Encerro esta sessão sob a proteção de Deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 31 de outubro, às vinte horas, na sede do Poder Legislativo Municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 17 de outubro de 2017.

                  Germano Seger                                      Luis Roberto Schneider
                      Presidente                                               Primeiro-Secretário

